
初2015级14—15学年度下期半期考试

数 学 答 案
一、选择题（每小题4分，共48分）
 DBDA  CCDD  BAAC
二、填空题（每小题4分，共24分）
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19. 证明：∵∠1＝∠2
∴∠1+ ∠BAE=∠2+∠BAE
∴∠DAB=∠EAC…………………………3分
又∵AD=AE，∠D＝∠E
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∴△ADB≌△AEC．…………………………6分      
∴BD=CE．……………………………………7分   
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20. 解：（1）如图.（每空1分）…………………………2分
（2）设得分为“A”的初三（1）班的男生为A1，A2，女生为A3,
得分为“B”的初三（1）班的男生为B1，女生为B2，画表格如下：
	
	A1
	A2
	A3

	B1
	（B1，A1）
	（B1，A2）
	（B1，A3）

	B2
	（B2，A1）
	（B2，A2）
	（B2，A3）


…………5分
共有6种等可能情况，其中恰好是一男一女有3种，
∴ P（一男一女）=
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21. 解：原式=
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16

)

2

(

)

4

(

2

2

+

-

¸

+

-

m

m

m

m

m

………………………………………3分
=
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…………………………………4分
=
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由
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解得
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当
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时，原式=
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．…………………………………………10分
22. 解：（1）过点M作MN⊥AB，N是垂足．                                          
            则∠AMN=80°，∠BMN=53°                                                 

在
[image: image15.wmf]AMN
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中，
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∴AN=MN•tan80°     ………………………………………………1分                                                    

在
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中，
[image: image18.wmf]MN
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∴BN=MN•tan53°     ………………………………………………2分                                                             

∵AN+BN=AB                                                                 
∴MN•tan76°+MN•tan68°=308
∴（5.67+1.33）MN=308 ………………………………………………4分
∴MN=44km＞40km．   ………………………………………………5分
答：森林保护区的中心与直线AB的距离大于保护区的半径，所以成渝高铁不会穿越保护
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区．………………………………………………6分
（2）在
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……………………9分
答：重庆到森林保护区中心BM的距离为73.3km.……10分
23．解：（1）设用于购买B种跳绳的资金为x元，则购买A种跳绳的资金的有（1800﹣x）元，根据题意得：      ………………………………………………1分
1800﹣x≥2x，          ………………………………………………3分
解得：x≤600．

答：最多用600元购买B种跳绳. ………………………………………………4分
（2） 根据题意得：25（1+2a%）×72（1﹣1.25a%）=1350………………7分
令a%=t

整理得：10t2-3t﹣1=0
解得：t=0.5或t=-0.2（舍去）………………………………………………9分
∴a=50.                   
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24. 解：（1）
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      （3）
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25. 解：（1）∵∠BED=45°，∠AED= 2∠BED=∠ACB，
∴∠ACB= ∠AED=90°,
 ∵点E是CD的中点，AD=2
∴AC=AD=2，CE=DE.…………………………………………………1分
∵在Rt△ACB中，AC=BC=2
∴AB=
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,………………………………2分
∴BD=AB-AD=
[image: image29.wmf]2
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      （2）证明：过点B作BM⊥CD延长线于M.
∵∠ACB=90°，∠AED=∠ACB =2∠BED 
∴∠AEC= ∠ACB=∠CMB=90°，∠BED=45°． 

∴∠CAE+ ∠ACE=∠ACE+∠MCB=90°，
∴∠CAE=∠MCB.
又∵AC=CB，
∴△ACE≌△CBM，……………………………………………………4分      
∴AE=CM，CE=BM．   
∵在Rt△BME中，∠BED=45°
∴EM=BM=CE， 
∴AE=2BM.………………………………………………………………5分
∴
[image: image30.wmf]BM
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∴AE=
[image: image31.wmf]BE
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（3）
[image: image32.wmf]AE

3

=2BE（或
[image: image33.wmf]BE
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），理由如下：…………………8分
过点B作BF∥AE交CD延长线于F，在FC上截取FH=FB.
∵∠ACB=60°，∠AED=∠ACB=2∠BED
∴∠AED= 60°，∠BED=30°． 

∵BF∥AE
∴∠F=∠AED=60°.
又∵FH=FB，
∴△BFH为等边三角形
∴∠FHB=60°，BF=BH， 
∴∠AEC= ∠CHB=120°，∠CAE+ ∠ACE=∠ACE+∠BCH=60°，
∴∠CAE= ∠BCH.
又∵AC=CB，
∴△ACE≌△CBH．………………………………………………10分      
∴AE=CH，CE=BH．   
∵∠BED+ ∠EBH=∠FHB =60°
∴∠BED=∠EBH=30°
∴EH=BH=BF=CE，
∴AE=2BF. …………………………………………………………11分
∵∠EBF=180°-∠F-∠BED=90°
在Rt△EBF中，∠BED=30°
∴EF=2BF． 

∴
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解：（1）在
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=-4，当
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=0时，
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=8，
∴点B的坐标为（8，0），点C的坐标为（0，-4），
∴BO=8，OC=4.

∵抛物线
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的对称轴是直线
[image: image43.wmf]2

5

=

x


∴
[image: image44.wmf]2

5

2

-

=

a

b


∴
[image: image45.wmf]a

b

5

-

=


∴由
[image: image46.wmf]î

í

ì

-

=

-

+

=

a

b

b

a

5

4

8

64

0

，解得
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∴抛物线的表达式为
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   （2）如图，过点D作DI∥
[image: image49.wmf]y

轴，与
[image: image50.wmf]x

轴交于点T，过点P作PQ⊥DI，垂足为点Q.
        ∵∠PDB=90°，∠PBD=∠ACO
        ∴Rt△PQD∽Rt△DTB∽Rt△COB ，Rt△PDB∽Rt△AOC
∴
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∴设PQ=
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∴点P的坐标为（
[image: image59.wmf]8

5

+

m

，
[image: image60.wmf]m

10

）…………………………………………5分
∴
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解得 
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∴点P的坐标为（9，2）. …………………………………………………7分
   （3）∵抛物线
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[image: image65.wmf]2

5

=

x

，点C的坐标为（0，4）

∴AC=CE=5. ………………………………………………………………8分
∵CE∥
[image: image66.wmf]x

轴
∴∠BAE=∠AEC=∠EAC，Rt△EFH∽Rt△AE1E，
∵∠GHM+∠MHF=∠MHF+ ∠MEF=180°
∴∠GHM=∠MEF=2∠AEC=2∠EAC=∠OAC，
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设HF=
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        ②当MG=MH时，作MN⊥GH于N
∴Rt△MNH∽Rt△COA，

∴
[image: image72.wmf]MH

HN

5

3

=


∵HN=
[image: image73.wmf]2

4

x

-


∴
[image: image74.wmf]x

x

5

3

2

4

=

-


∴
[image: image75.wmf]11

20

=

x


∴EF=
[image: image76.wmf]11

40

. ……………………………………………………………11分
③当GH=GM时，作GK⊥MH于K，
∴Rt△GKH∽Rt△COA，

∴
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∴当MN=
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时，△GHM是等腰三角形.
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